# 智利总统亲赴机场迎接中国新冠疫苗

2月25日,智利总统皮涅拉 (中)、卫生部长帕里斯(左)和科 技部长顾夫在运送中国科兴疫苗 的飞机前摆出"V"字手势。"V"是 疫苗的西语单词的首字母,在智 利疫苗接种宣传活动中,人们用 "V"字手势表达"我接种疫苗"之

皮涅拉当天前往首都圣地亚 哥国际机场迎接第三批运抵智利 的中国科兴新冠疫苗。皮涅拉在 机场举行的新闻发布会上对所有 促成智利实现全国新冠疫苗大规 模接种的人表示感谢。他表示, 智利将继续推动新冠疫苗大规模 接种,目标是今年第一季度完成 500万人接种,上半年完成1500万

首批和第二批中国科兴新冠 疫苗分别于1月28日和31日运抵 智利。智利于2月3日启动全国 新冠疫苗大规模接种。

新华社发



## 塞内加尔总统接种中国新冠疫苗

据新华社达喀尔2月25日电塞 内加尔总统萨勒当地时间25日下午 在总统府接种由中国国药集团研发的

当天接种该疫苗的还有塞内加尔 经济、社会与环境理事会主席伊德里 萨·塞克,部分政府官员和总统办公室

萨勒在接种疫苗后说,塞内加尔 国内疫情仍很严峻,接种疫苗是唯一 可以战胜新冠疫情的防疫措施。他本

人和政府官员接种疫苗就是为给民众 作出示范,他呼吁民众珍惜并接种来 之不易的新冠疫苗。

2月17日晚,萨勒在达喀尔布莱 兹·迪亚涅国际机场举行仪式,接收采 购自中国的新冠疫苗。2月23日,塞 内加尔正式启动全国新冠疫苗接种计 划,第一阶段的接种对象为一线医护 人员、60岁以上人群等优先群体。塞 政府表示,将力争在2022年前为所有 愿意接种的民众提供疫苗。

#### 首批中国新冠疫苗运抵阿根廷

据新华社布宜诺斯艾利斯2月25 日电 一架运载首批中国新冠疫苗的 阿根廷航空公司包机 25 日晚抵达阿 首都布宜诺斯艾利斯埃塞萨国际机 场。阿根廷内阁首席部长圣地亚哥· 卡菲罗、外交部长费利佩·索拉、卫生 部长卡拉·比索蒂等官员以及中国驻 阿根廷大使邹肖力到机场迎接。

蓝白色机身上,中国传统剪纸生 肖牛的图案格外引人注目。为表达对 中国的感谢,阿根廷政府特意在前往 中国的包机上做了这个设计,并用中 文和西班牙文在机身印上了"新年快 乐 牛年大吉"字样。到场的阿官员高 度评价中国在推动国际抗疫合作中发 挥的重要作用,表示阿方愿扩大同中 方在疫苗采购和使用方面的合作。

邹肖力在现场接受媒体采访时 说,阿航包机捎去了阿根廷人民对中 国人民的新年问候和祝福,也带来了 中国人民对阿根廷人民战胜疫情的支 持和信心。

一国际时评

# 污蔑中国前请揽镜自照

日前,加拿大一些政客在议会炮 制涉疆动议,污蔑中国对新疆维吾尔 族等实施"种族灭绝",其罗织谎言的 手法拙劣不堪。这是对中国新疆政策 的肆意攻击,对中国内政的粗暴干涉, 更是对中国人民的恶意挑衅。

个别西方国家绝非真正关心中国新 疆民众的福祉,而是企图以人权为借口, 干扰破坏新疆乃至中国的发展进程,这 种图谋绝不可能得逞。这些反华人士 空口白牙向别人泼脏水的时候,大概忘 记了自己家后院蚊蝇滋生的污水潭。

历史","种族灭绝"的帽子还是留着他 们自己戴吧。

种族灭绝的"排头兵"。19世纪70 年代,加政府将"同化"原住民列入官 方议程,公开宣扬"扼杀印第安血统从 他们的孩子开始",通过设立寄宿学校 对原住民实施文化灭绝政策。原住民 学龄儿童被强行带离家庭,被迫改信 基督教,禁止使用土著语言,许多儿童 题",甚至达到"种族灭绝"程度。 遭到性侵、殴打。该制度持续超过一

个世纪,直到1996年,最后一所"血泪" 学校才关闭,其间至少有超过5万人 被虐致死。2015年,加"真相与和解委 员会"公布调查报告认为,原住民寄宿 学校制度等同于"文化灭绝"。

人权进步的"绊脚石"。2008年联 合国通过《原住民权利宣言》时,加拿大 是极个别投反对票的国家,直到2016 年才撤销其反对立场。加政府迄今未 解决原住民低教育率、高失业率、高犯 罪率、贫困等问题。原住民平均寿命比 其他群体低近10岁,中学教育普及率 看看加拿大劣迹斑斑的人权"黑 仅七成,就业率不足六成,收入明显低 于其他族裔。加监狱在押人员中,原住 民比例高达60%。针对原住民的暴力 凶杀问题也十分严重。仅1980年至 2015年间,就有数千原住民妇女和儿 童失踪或被杀害,且此类案件侦破率 极低。一份2019年公布的调查报告认 为,加各级政府对涉原住民女性案件

在系统性不平等和种族歧视,加统计 局 2020年的一项调查显示,温哥华 55%、蒙特利尔36%、多伦多31%的少 数族裔认为基于种族的歧视和骚扰行 为呈上升趋势。加种族问题在新冠疫 情暴发后益发严重,针对亚裔群体的 暴力事件不断上升,歧视现象也蔓延 到政界。加保守党联邦众议员斯隆曾 公开指责有华裔背景的加首席卫生官 谭咏诗,质问其是为加拿大工作还是 为中国工作,并要求政府将其解雇。 加媒体评论认为,这种种族主义言论 出于民选官员之口,暴露了加社会对 华裔的歧视根深蒂固。

世界上没有放之四海而皆准的人 权发展道路,人权保障没有最好,只有 更好。加拿大某些政客应尽早收起人 权"教师爷"的假面具,切实反省本国人 权状况,把精力放在改善本国民生福祉 上,而不是沉迷于对别国的臆测和偏 的处理存在严重偏见和"结构性问 见,出于政治斗争和一党私利,抹黑别 国根据自身国情和人民需要推进保护 种族歧视的"重灾区"。加社会存 人权的努力。 (据新华社2月26日电)

### 亚美尼亚总理言论 令俄国防部困惑

普京与之通电话

据新华社莫斯科2月25日电俄 罗斯总统普京25日与亚美尼亚总理 帕希尼扬通电话,双方讨论了亚美 尼亚国内最新出现的紧张局势。

此次通话应亚美尼亚方面提议 进行,双方讨论了亚美尼亚当前国 内局势。普京呼吁亚各方保持克 制,在法律框架内解决矛盾,缓解当 前紧张局势,维护秩序和稳定。

前不久,帕希尼扬在接受西方 大平方时称 亚宏队 左州上冲岛 中使用的俄制"伊斯坎德尔"战术导 弹发射出去只爆炸了10%。俄国防 部25日发表声明说,对上述言论感 到困惑,并指出亚总理被误导,在采 访中使用了错误信息。

另据亚美尼亚当地媒体报道, 亚总理言论引起亚军方一些高级官 员的不满。亚军方总参谋长加斯帕 良等几十名高级军官25日发表声明 要求帕希尼扬及其内阁辞职。针对 这一局面,帕希尼扬当日以"企图政 变"为由,宣布解除加斯帕良职务, 但仍需获得总统批准。